Výpočty III
Chemické rovnováhy

1. Vypočítajte pH roztoku hydroxidu draselného, keď v 50 ml je 2,75 mg draslíka.

pH=11,15
2. Vypočítajte, koľko tuhého hydroxidu draselného musíte pridať k 100 ml 0,01% roztoku hydroxidu draselného, aby pH roztoku bolo 13. Hustotu roztoku zanedbajte.  









0,55 g
3. Do roztoku, ktorý v 1 litri obsahuje 10 g NaOH , sa pridá 10 g HNO3. Aké bude pH roztoku?








13
4. Vypočítajte pH roztoku, ktorý pripravíme z 1 ml roztoku Ba(OH)2, ktorý má koncentráciu c = 5 mmol/l, doplnením na 100 ml?



10
5. Vypočítajte pOH roztoku nasýteného roztoku hydroxidu strieborného, keď súčin rozpustnosti hydroxidu strieborného je Ks = 1,9.10–7 ?


3,36
6. Do 600 ml roztoku NaOH, ktorý má pH 12, pridáme 400 ml roztoku HCl s koncentráciou 0,2 mol/l. Vypočítajte pH výsledného roztoku

1,13
7. Súčin rozpustnosti hydroxidu strieborného je Ks = 1,9.10–7 . Vypočítajte pH nasýteného roztoku.







10,6
8. Súčin rozpustnosti jodidu olovnatého je Ks = 1,49.10–9 . Vypočítajte jeho rozpustnosť.









325 mg/l
9. Na rozpustenie 1 g jodidu olovnatého pri 291 K je treba pridať vodu do objemu 1470 ml. Vypočítajte koncentráciu PbI2 a konštantu rozpustnosti Ks . 








Ks=1,28.10–8, c(PbI2)=1,476 mmol/l 
10. V rovnovážnom stave reakcie prípravy amoniaku sa zistilo 0,02 mol/l dusíka, 4,5 mol/l vodíka a 0,5 mol/l amoniaku. Vypočítajte rovnovážnu konštantu a východiskové koncentrácie dusíka a vodíka.
K = 0,137; 0,27 mol/l dusíka; 5,25 mol/l vodíka 
11. Reakcia 
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 má východiskové koncentrácie SO2 = 0,015 mol/l, O2 = 0,012 mol/l. V rovnovážnom stave bola zistená koncentrácia SO2 = 0,005 mol/l. Vypočítajte hodnotu rovnovážnej konštanty reakcie a rovnovážne koncentrácie SO3 a O2.




K = 571,4; 10 mmol/l SO3; 7 mmol/l O2

12. Vypočítajte rovnovážnu konštantu reakcie prípravy oxidu dusičitého oxidáciou oxidu dusnatého, keď vieme, že v rovnovážnom stave je koncentrácia oxidu dusnatého 0,025 mol/l, kyslíka 0,014 mol/l a produktu 0,022 mol/l.


  
55,314 
13. Po ukončení tepelného rozkladu jodovodíka sa zistilo v reakčnej sústave 17,3 mol vodíka, 6,1 mol jódu a 67,9 mol jodovodíka. Vypočítajte rovnovážnu konštantu tohto tepelného rozkladu.







0,023
14. Octan metylový vzniká reakciou metanolu s kyselinou octovou. Rovnovážna konštanta tejto reakcie je 4. Vypočítajte, koľko mólov reaktantov a octanu bude zmes obsahovať po dosiahnutí rovnováhy, ak východiskové koncentrácie reaktantov sú 1 mol.       




 reaktanty 1/3 mol, produkty 2/3 mol 
15. Rovnovážna konštanta syntézy HI z I2 a H2 má hodnotu K = 20,5. Vypočítajte, aké percento jódu a vodíka zreagovalo na jodovodík, ak východiskové koncentrácie reaktantov boli rovnaké a mali hodnotu 0,05 mol/l.



67% 

16. Rovnovážna konštanta reakcie 
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 pri 1125 K sa rovná jednej. Počiatočná koncentrácia CO2 je 0,5 mol/l a H2 je 0,7 mol/l. Určte rovnovážnu koncentráciu vodíka a vody.




vodík 0,4083, voda 0,2917
BONUS = prezent mimopisemkovy ( na chémii aj po poľsky :-DD) 
17. Vypočítajte, koľko tepla sa spotrebuje pri výrobe 15 l oxidu uhličitého tepelným rozkladom uhličitanu vápenatého, ak ∆H=178 KJ/mol.


0,119 MJ  
18. Ak zreaguje 0,05 molu HCl a 0,05 molu NaOH za vzniku NaCl a vody, uvoľní sa 2870 J tepla. Aké je reakčné teplo reakcie?



∆H=-57,4KJ/mol 
Chemické rovnováhy.
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